

ПРОТОКОЛ №2/2024  
заседания Комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике  
правонарушений (в режиме видеоконференцсвязи)

г. Ханты-Мансийск

25 октября 2024 года

**Председательствовал:**

Иванков  
Сергей Михайлович

начальник межмуниципального отдела  
Министерства внутренних дел Российской  
Федерации «Ханты-Мансийский»,  
заместитель председателя Комиссии

**Члены комиссии:**

Федоров  
Евгений Юрьевич

заместитель заведующего отделом по  
вопросам общественной безопасности и  
профилактике правонарушений  
Администрации города Ханты-Мансийска

Головачев  
Игорь Сергеевич

начальник Ханты-Мансийского  
межмуниципального филиала федерального  
казенного учреждения «Уголовно-  
исполнительная инспекция Управления  
Федеральной службы исполнения наказаний  
по Ханты-Мансийскому автономному округу  
– Югре»

Лифанова  
Ирина Александровна

директор казенного учреждения Ханты-  
Мансийского автономного округа - Югры  
«Ханты-Мансийский центр занятости  
населения Ханты-Мансийского автономного  
округа – Югры»

Черкашина  
Наталья Данияловна

заместитель начальника Управления  
социальной защиты населения, опеки и  
попечительства по городу Ханты-Мансийску  
и Ханты-Мансийскому району Департамента  
социального развития Ханты-Мансийского  
автономного округа - Югры

Тыщенко  
Ольга Григорьевна

директор Департамента образования  
Администрации города Ханты-Мансийска

Киприянова  
Ольга Александровна

начальник Управления физической культуры  
и спорта Администрации города Ханты-  
Мансийска

Максимова

директор муниципального бюджетного

Елена Александровна	учреждения «Городской информационный центр»
Немчинова Елена Владимировна	начальник управления общественных связей Администрации города Ханты-Мансийска
Саеткулов Азат Хайруллович	заместитель начальника управления потребительского рынка и защиты прав потребителей Администрации города Ханты-Мансийска
Зольникова Нина Александровна	заведующий отделом по организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации города Ханты-Мансийска

### **Приглашенные:**

Шульгин Александр Сергеевич	заместитель начальника полиции по охране общественного порядка межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Ханты-Мансийский»
Курин Вячеслав Александрович	заместитель начальника полиции (по оперативной работе) межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Ханты-Мансийский»

### **Рассмотрев вопросы:**

**1. О результатах работы по предупреждению мошеннических действий с использованием средств связи и сети «Интернет» и их влияние на оперативную обстановку в городе Ханты-Мансийске.**

(С.М. Иванков, В.А. Курин, Е.Ю. Федоров)

### **Решили:**

1.1. Отметить, что по итогам работы за 9 месяцев текущего года МОМВД России «Ханты-Мансийский» отмечается увеличение зарегистрированных дистанционных преступлений общеуголовной направленности, (мошенничеств и краж) совершенных с использованием ИТТ на 24% с 411 до 509.

*Справочно:*

*Из общего массива дистанционных преступлений:*

*краж совершенные с использованием ИТТ зарегистрировано – 112 (АППГ - 130).*

*мошенничеств совершенные с использованием ИТТ зарегистрировано – 397 (АППГ - 281).*

По способам совершения дистанционных мошенничеств и краж, интернет покупки (Авито, Инстаграмм, ВКонтакте, Юла, Одноклассники) – 25%, звонок «сотрудника банка» - 25%, вклады, игры на бирже, инвестиции – 5%, использование приложения «блаблакар» - 5%, микрозайм – 5%.

Ущерб от имущественных преступлений в сфере ИТТ за девять месяцев т.г. также возрос и составил более 152 мл. рублей (2023 – 120 мл. рублей).

Основными причинами роста регистрации преступлений и соответственно причиненного ущерба остаются:

– низкий уровень финансовой и технической грамотности населения. *Граждане до сих пор не понимают, как работают банковские учреждения, как правильно пользоваться банковской картой и какие контрольные данные разглашать запрещается. Они не знают основные правила безопасности использование сети интернет. (Не смотря принятые меры, направленные на профилактику it-преступлений).*

При этом жертвами мошенников становятся люди различных профессий, в том числе работники банков, образовательных и медицинских учреждений, газовой и нефтяной промышленности, государственных и муниципальных органов, индивидуальные предприниматели, пенсионеры.

– естественный ход развития общества. *По мере того, как современное общество все больше использует цифровые технологии в своей повседневной жизни, появляются новые схемы совершения преступлений. Развитие вычислительной техники также сказывается на рост преступлений IT-направленности.*

– возможности сохранения анонимности в сети интернет *(использование vpn сервисов, подмена номеров, общение через мессенджеры).*

Из анализа складывающейся оперативной обстановки, среднестатистический портрет потерпевшего составлен из работников общеобразовательных и медицинских учреждений, газовой и нефтяной промышленности в возрасте от 20 до 55 лет, имеющие высшее или средне-специальное образование, и что самое печальное - пенсионеры, не осведомленные в полной мере о механизмах современного цифрового общества в силу своего образования.

*Справочно:*

*Не работают: (16,8%). Работают (64,4%): из них медицинские работники (7%), работники образовательных учреждений (воспитатели, учителя) (9%), работники в сфере ТЭК (14,7%), иные (продавцы, водители, ИП)- (31%), пенсионеры: (17,6%), студенты: (3,9%).*

В целях реализации мероприятий по сокращению количества жителей, которые могут пострадать от преступных посягательств, в адрес руководителей предприятий, расположенных на территории города ежемесячно направляются письма о проведении разъяснительно-профилактической работы среди муниципальных служащих, сотрудников и работников бюджетной сферы города, пенсионеров, студентов и учащихся города Ханты-Мансийска.

*Справочно:*

*1376 электронных писем, на адреса предприятий расположенных в пределах города Ханты-Мансийска (524), на все почтовые адреса администрации города Ханты-Мансийска (852).*

Руководитель отдела внутренних дел на аппаратном совещании руководителей органов Администрации города еженедельно доводит оперативную обстановку по IT-преступлениям.

В августе текущего года (09.08.2024) совместно с сотрудниками полиции на площадке МБУ «Центр молодежных проектов» проведена встреча руководителей предприятий города и органов администрации, на которой доведена информация по способам и видам мошенничеств совершаемых на территории округа, охват составил 120 человек.

На платформе кабинета Администрации города Ханты-Мансийска в информационно-телекоммуникационной сети Интернет проведен Вебинар, на котором присутствовали сотрудники 97 учреждений, организаций и предприятий, общий охват составил 1500 человек.

В период с мая по сентябрь на территории города Ханты-Мансийска проведено более 60 мероприятий с участием граждан, в целях доведения информации до участвующих, проводится информирование профилактического содержания.

При проведении мероприятий с массовым участием граждан, ведущими программ, доводятся звуковые ролики об опасности мошеннических действий.

Кроме того, в местах массового пребывания граждан на постоянной основе транслируются аудиоролики профилактического характера, на остановочных комплексах и транспортной сети города идет видеоряд по профилактике мошенничеств.

*Справочно:*

*Остановочные комплексы 6 видео экранов транслируются видеоролики, 78 электронных табло остановочных комплексов, транслируется бегущая строка.*

Информация о возможном совершении преступлений в отношении граждан доведена под личную подпись сотрудникам и муниципальным служащим предприятий и организаций Администрации города.

*Справочно:*

*Всего лично ознакомились с информацией: 4247 работников.*

В августе – сентябре 2024 года в предприятия и органы Администрации города передано 4000 листовок, содержащих информацию о способах мошенничества.

За отчетный период с СМИ опубликовано 198 информационных материалов (*объявления, листовки, сообщения, видео-аудиоролики, информационные сюжеты, дискуссионные передачи*).

*Справочно:*

*- в газете «Самарово – Ханты-Мансийск» размещено 14 материалов.*

*- 49 информационных выпусков «Сводка происшествий» в рубрике «Про город» городского телевидения «Новая студия».*

*- размещено 63 материала на портале «НьюсХМ»*

*- на портале органов местного самоуправления – 20 материалов*

*- в соцсетях Администрации города - 52.*

Сотрудниками МО МВД России «Ханты-Мансийский» в результате поквартирных (подомовых) обходов жилого сектора проведены профилактические беседы с гражданами и обеспечены распространением печатной продукции, так только за январь-сентябрь текущего года было роздано почти 6 тысяч такой печатной продукции (5986).

Обеспечено распространение предупредительной информации: по каналам корпоративной электронной почты учреждений и организаций различных форм собственности; посредством мессенджеров мгновенного обмена сообщениями Viber, WhatsApp, Telegram и др. в различных группах; в социальных сетях и сформированных на их платформах группах (ВКонтакте, Одноклассники и др.).

Проведенный анализ преступлений, показал, что основное количество граждан, потерпевших от преступных посягательств, являлись государственными и муниципальными служащими, сотрудниками и работниками бюджетной сферы, пенсионерами, студентами и учащимися.

Несмотря на существенный объем проводимой всеми субъектами профилактики города Ханты-Мансийска работы, направленной на профилактику преступлений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, их доля в общем

массиве преступности в городе остается высокой.

1.2. Муниципальному бюджетному учреждению «Городской информационный центр» во взаимодействии с межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации «Ханты-Мансийский»:

1.2.1. Организовать еженедельное информирование граждан через СМИ, информационные стенды, громкоговорящую связь о совершенных мошеннических действиях в отношении жителей города, с описанием способа мошеннических действий и способов противодействия;

1.2.2. Подготовить и опубликовать материалы о работе полиции по предупреждению мошеннических действий с использованием средств связи и сети «Интернет».

Срок исполнения до 25.12.2024 года.

1.3. Рекомендовать межмуниципальному отделу Министерства внутренних дел Российской Федерации «Ханты-Мансийский» провести встречи в трудовых коллективах о способах мошеннических действий и способов противодействия.

Срок исполнения до 25.12.2024 года.

## **2. О принятии дополнительных мер по повышению эффективности профилактики преступлений, совершенных ранее судимыми лицами и иностранными гражданами.**

(С.М. Иванков, А.С. Шульгин)

Решили:

2.1. Отметить, что за 9 месяцев 2024 года в межмуниципальный отдел Министерства внутренних дел Российской Федерации «Ханты-Мансийский» на учете под административным надзором состояло 91 лицо, из них на постоянной основе – 79.

На территории города Ханты-Мансийска проживает 68 лиц.

В ходе контроля исполнения решения суда в части административных ограничений в виде явки на регистрацию в межмуниципальный отдел Министерства внутренних дел Российской Федерации «Ханты-Мансийский» на постоянной основе проводятся беседы с поднадзорными лицами, на предмет разъяснения порядка поступления на военную службу по контракту, с раздачей информационных брошюр на данную тематику.

Ранее в ходе беседы поднадзорные лица Валитов Газинур Бариевич, Суворов Василий Юрьевич, Файрушин Руслан Ринатович и Суюмбакиев

Павел Альбертович в ходе беседы изъявили желание, направлены в ВК г. Ханты-Мансийск.

За 2024 год, 2 лица, состоящие на учете как поднадзорные, выехали с территории города Ханты-Мансийска для принятия участия в специальной военной операции.

*Справочно:*

- 22.04.2024: *Иккес Артем Викторович.*

- 01.05.2024: *Шадрин Владимир Геннадьевич.*

Сотрудниками группы по осуществлению административного надзора на постоянной основе осуществляется сверка с модулем «Административная практика», на предмет неоднократного привлечения поднадзорных лиц, а также лиц, формально подпадающих под действие административного надзора к административной ответственности и направлению исковых заявлений в судебные органы.

В рамках судебно-исковой работы, за третий квартал 2024 года в Ханты-Мансийский районный суд направлены заявления:

- для решения вопроса об установлении административного надзора – 4 (Петенев О.С., Скосырев С.М., Коскин А.В., Новоселов Д.А.);

- для решения вопроса о продлении срока административного надзора – 1 (Петров Э.С.);

- для установления дополнительных ограничений - 12 (Конев И.М., Михайлов М.С., Немыкин Д.Ю., Кожевников А.С., Гуламов Р.В.о., Диряженко А.С., Суворов В.Ю., Коробко В.В., Комаров В.С., Нигматуллин А.А., Поляков Н.В., Хамов В.А.).

Удовлетворено судом – 10.

Для повышения эффективности профилактики преступлений, совершенных ранее судимыми лицами, раз в квартал проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Надзор-2024».

2.2. Рекомендовать Межмуниципальному отделу Министерства внутренних дел Российской Федерации «Ханты-Мансийский» провести анализ правонарушений, совершаемых на территории города Ханты-Мансийска лицами ранее судимыми и иностранными гражданами. На основе проведенного анализа, запланировать в 4 квартале 2024 года профилактические мероприятия, направленные на снижение преступности данной категории.

Срок исполнения до 25.12.2024 года.

### **3. О развитии и функционировании системы аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».**

(С.М. Иванков, Е.Ю. Федоров, А.С. Шульгин)

Решили:

3.1. Отметить, что за текущее время 2024 года в городе Ханты-Мансийске установлено 249 камер видеонаблюдения, из которых 168 камер (по охране общественного порядка) интегрированы в системы АПК «Безопасный город», в том числе 12 с возможностью биометрической идентификации и видеоаналитики.

В целях модернизации сегмента АПК «Безопасный город» в 2023 году в местах массового пребывания людей дополнительно установлено 15 видеокамер, а также проведены работы по расширению каналов передачи видеоинформации от видеокамер АПК «Безопасный город».

Всего в местах массового пребывания людей на территории города расположено более 5000 камер наружного наблюдения, которые принадлежат различным собственникам.

Муниципальной программой «Профилактика правонарушений в сфере обеспечения общественной безопасности и правопорядка в городе Ханты-Мансийске» утверждена постановлением Администрации города Ханты-Мансийска от 24.10.2013 года № 1364, на «Обеспечение функционирования и развития систем видеонаблюдения в сфере обеспечения общественной безопасности и правопорядка» выделено 7 682 642,64 рублей.

За 2024 год реализовано 6 777 286,25 рублей, что составляет 79,7% от плана на год. Средства направлены на выполнение работ по техническому обслуживанию систем видеонаблюдения за состоянием правопорядка.

*Выдержка из Программы: Обеспечение функционирования и развития систем видеонаблюдения в сфере охраны общественного порядка на территории города.*

*Техническое обслуживание системы видеонаблюдения за состоянием правопорядка в городе Ханты-Мансийске, аренда каналов связи для передачи сигнала с видеокамер в диспетчерские пункты, ремонт и замена неисправного и устаревшего оборудования, модернизация оборудования системы, выполнение иных работ в целях обеспечения работы системы, установка и подключение к системе дополнительных камер видеонаблюдения.*

На 2025 год запланировано финансирование АПК на сумму 11 990 160 рублей.

В городе Ханты-Мансийске установлена региональная система АПК «Безопасный город», на базе которой аккумулированы потоки видеоинформации с различных муниципальных образований, таких как города, Сургут, Нижневартовск, Мегион, Советский, и в связи с большим объемом данных необходимы современные каналы связи и ДАТА-центр для их обработки и хранения.

Проработкой вопроса интеграции систем видеонаблюдения в АПК «Безопасный город» занимается Департамент информационных технологий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, у которого в настоящее время отсутствует правовая норма, обязывающая собственников систем видеонаблюдения интегрировать системы видеонаблюдения в АПК, что значительно затрудняет процесс его развития.

Несмотря на это, количество камер, подключенных к системе, планируется ежегодно увеличивать.

Согласно сведений Департамента цифрового развития ХМАО-Югры на серверах Департамента произошла внештатная ситуация, в связи с чем, сократилась глубина хранения данных с видеокamer г.Ханты-Мансийска в СПО «Нетрис»: до 1 суток, а с 30 июля – до 13 суток, в 4 квартале 2024 года планируется обеспечить глубину архива видеозаписей не менее 30 суток.

В тоже время очевидно, что программно-аппаратный комплекс «Безопасный город», который используется в полном объеме, позволяет городу удерживать статус одного из самых безопасных и комфортных городов Югры.

По итогам 9 месяцев 2024 года на территории обслуживания МОМВД зарегистрировано 1567 преступлений. В общественных местах совершено 266 преступлений (399), из них на улице совершено 154 преступления (245). Удельный вес расследованных преступлений составляет – 76,6%.

С использованием видеокamer, входящих в АПК «Безопасный город» сотрудниками МОМВД установлено 5 лиц причастных к совершению преступлений, за 9 месяцев 2024 года - 2.

3.2. Рекомендовать межмуниципальному отделу Министерства внутренних дел Российской Федерации «Ханты-Мансийский» подготовить и направить Главе города Ханты-Мансийска информацию о местах, необходимых оснащению камерами видеонаблюдения.

Срок исполнения до 11.11.2024 года.

3.3. Отделу по вопросам общественной безопасности и профилактике правонарушений Администрации города Ханты-Мансийска направить запрос в Департамент информационных технологий и цифрового развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры о возможности подключения камер видеонаблюдения аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на остановочных комплексах города Ханты-Мансийска.

Срок исполнения до 22.11.2024 года.

**4. О дополнительных мерах по устранению причин и условий, способствующих совершению преступлений на улице и иных общественных местах, в том числе на территории объектов торговли, реализующих алкогольную и спиртосодержащую продукцию.**

(С.М. Иванков, А.С. Шульгин)

Решили:

4.1. Отметить, что за 9 месяцев 2024 года на территории в общественных местах города Ханты-Мансийска совершено 266

преступлений (за 2023 год - 399), из них на улице совершено 154 преступления (за 2023 год - 245). Удельный вес расследованных преступлений составляет – 76,6%.

Большая часть преступлений, совершенных в общественных местах – это преступления, совершенные в сетевых магазинах – 85 преступлений (75,8% от числа зарегистрированных), в подъездах — 13 (11,6%), в развлекательных заведениях – 4 (3,6%).

Значительно снижено количество тяжких и особо тяжких составов преступлений, совершенных на улице - 8 преступлений. На 22,2% снижено количество преступлений против личности – 21 преступление. Не зарегистрированы убийства, разбойные нападения, изнасилования, совершенные на улице.

Не допущен рост преступлений, совершенных против собственности – 46 преступлений (за 2023 год - 46). Однако не смотря на указанное снижение, в дежурную часть межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Ханты-Мансийский» ежедневно поступают сообщения о фактах кражи самокатов, оставленных у образовательных учреждений, подъездах и иных общественных местах.

Вместе с тем увеличилось количество преступлений, посягающих на общественную безопасность: хулиганство – 4 (за 2023 год - 1), вандализм – 2 (за 2023 год - 0).

Также, на 12,5% увеличилось количество ДТП – 12 преступлений (за 2023 год - 6), вместе с тем на 46,3% больше пресечено фактов управления транспортными средствами в состоянии опьянения – 60 преступлений (за 2023 год - 41).

В 2024 году за счет средств правительства ХМАО установлено 6 камер (4 - ТЦ «Меридиан», 2 – рынок «Лукошко»), до конца 2024 года планируется установка еще 4 камер на входных группах ТЦ «Сатурн», «Меридиан», «Галактика»).

Одной из составляющих профилактики преступлений является пресечение административных правонарушений. Своевременность пресечения административно-наказуемых деяний, особенно в сфере общественного порядка и недопущение нахождения лиц в состоянии опьянения на улицах и иных общественных местах существенно влияет на эффективность борьбы с преступностью.

К числу наиболее распространённых административных правонарушений, оказывающих влияние на состояние преступности, относятся «уличные» правонарушения: распитие алкогольных напитков и появление в состоянии опьянения в общественных местах (ст. 20.20 ч.1,2, 20.21 КоАП РФ), а также мелкое хулиганство (ст. 20.1 КоАП РФ).

Всего по итогам 9 месяцев 2024 года сотрудниками межмуниципального отдела министерства внутренних дел Российской Федерации «ханты-Мансийский» пресечено по указанным статьям 2473 правонарушения (за 2023 год - 2230).

Проводимая, профилактическая работа дала положительные

результаты в части совершения преступлений в состоянии алкогольного опьянения, которых по итогам 9 месяцев 2024 года совершено 153 (за 2023 год - 168).

4.2. Департаменту образования Администрации города Ханты-Мансийска:

4.2.1. Организовать проведение работы с родителями и детьми о необходимости сохранности своего имущества.

4.2.2. Организовать в образовательных учреждениях и на родительских собраниях проведение бесед о необходимости соблюдения несовершеннолетними «комендантского часа».

Срок исполнения до 25.12.2024 года.

## **5. Об утверждении плана работы Комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике правонарушений на 2025 год.**

(С.М. Иванков, Е.Ю. Федоров)

Решили:

5.1. Отметить, что план работы Комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике правонарушений на 2024 год исполнен в полном объеме.

5.2. Утвердить план работы Комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике правонарушений на 2025 год (*далее - План*) в предложенной редакции (*приложение к настоящему протоколу*). Отметить возможность корректировки Плана с учетом изменения общественно-политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на криминальную обстановку в городе.

## **6. Об исполнении решений Комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике правонарушений.**

(С.М. Иванков, Е.Ю. Федоров)

6.1. Информацию Федорова Е.Ю. принять к сведению.

6.2. Считать исполненным и снять с контроля мероприятия, предусмотренные пунктами:

– 1.2, 1.3, 1.4, 2.2, 2.3.1, 2.3.2 протокола заседания Комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике правонарушений от 27.02.2024 №1/2024.

Начальник межведомственного отдела  
Министерства внутренних дел Российской Федерации  
«Ханты-Мансийский»,  
заместитель председателя Комиссии



С.М. Иванков